

## Святыни села Дуброво.

Добавил(а) Administrator

20.06.11 22:05 - Последнее обновление 24.06.11 07:39

---

Старинный Свято-Троицкий храм села Дуброво, претерпевший за 174 года своего существования и величие славы, и ужас разгрома, и позор запустения, может сегодня о многом нам рассказать. Его внешний вид (посеревший, местами разрушившийся от времени корпус и новенький, сверкающий позолотой, шлемообразный купол с возвышающимся на нём крестом) напоминает сегодня голову сказочного богатыря, отсечённую от тела. Богатырь всё ещё силён духом, но телом, к сожалению, слаб. Аллегория такова: голова богатыря – блистательные духовные возможности народа, глыба обездвиженного богатырского тела – духовно не разбуженные жители села.



13-го июня, в день чествования Православной Церковью Святого Духа, чайковское духовенство посетило Дубровскую святыню, чтобы разделить радость престольного праздника храма Святой Троицы с его настоятелем отцом Виктором и прихожанами – жителями Дуброво. Для поселян была отслужена Божественная Литургия – самое важное богослужение, во время которого православные христиане получают благодатные силы для праведной жизни.

## Святыни села Дуброво.

Добавил(а) Administrator

20.06.11 22:05 - Последнее обновление 24.06.11 07:39

---

Под высокими сводами храма дышалось свободно и легко. С двух сторон через высокие окна в зал вливался яркий солнечный свет. Звучал стройный хор молитвенных песнопений. Собор священнослужителей читал молитвы. Пропитанная ладаном атмосфера храма, смешанная с пряным запахом сельских трав, бодрила и освежала. От потрескивания дров в церковной печке становилось уютно и спокойно. Потемневшие от времени и невзгод старинные иконы в сочетании с вновь написанными сюжетами библейских преданий волновали воображение, вселяя двоякое чувство утраты и обновления.



Храм-исполин, надёжно хранящий за толстыми каменными стенами наследие исторических событий, казалось, откликался на каждый шёпот, на каждый вздох. Сколько людей получали под его могучим покровом исцеляющую благодать Святого Духа! А сколько могли бы получать теперь?! Но просторное помещение храма, так располагающее к общению с Небесным Царством, на протяжении всей службы оставалось полупустым. Те немногие, но постоянные посетители храма, извиняясь, объяснили, что народ от праздников устал. Что-то подсказывало, что причина плохой посещаемости местной святыни не в этом. «Значит, неблагоговейно здесь ещё относятся к вере и к Божьему Дому», - с сожалением посетовал отец Георгий – благочинный храмов Чайковского округа.

### Кладезь культуры и просвещения.

Недалеко от главной святыни села красуется ещё одна его старинная достопримечательность – дом купца Балясова – памятник архитектуры 19 века. Выглядит строение вполне солидно, хотя сохранился только нижний, каменный этаж дома с крыльцом, и несколькими выстроившимися в ряд белыми кувшинообразными колоннами. Сегодня купеческий дом служит для местных жителей музеем - хранилищем четырёхсотлетней истории села.

Как и сельский храм-долгожитель, он многое повидал за сто с лишним лет своего существования. По рассказам местного краеведа Галины Владимировны Байдиной, дом изначально принадлежал купцу Балясову, и был завещан им в память дочери Екатерины Православной Церкви. После того, как дом отошёл к церковной общине, здание приняло на себя миссию просвещения и обучения. Сначала в его стенах находилась церковно-приходская школа, потом – церковное училище. После того, как в 1914 году случился пожар, и здание наполовину обгорело, оно, по словам Галины Владимировны, было продано Церковью Земству, но своего просветительского назначения не изменило. И снова в стенах его зазвучала учительская речь, только называться купеческий дом стал народным училищем.

За многие годы дом обветшал. Да и смутные времена перестройки и бесхозяйственности не прибавили ему красоты.

Пять лет назад силами местных жителей-энтузиастов под руководством педагога сельской школы Галины Владимировны Байдиной дом был приведён в надлежащий вид и две его комнаты оборудованы под экспозиции местного музея. В одной из комнат расположена ныне большая коллекция старинной, крестьянской утвари и приспособлений, в другой – уникальные творческие работы местных народных мастеров.

Дуброво – богатая талантами земля. Живут и творят здесь самобытные художники-живописцы, рукодельницы-вышивальщицы, резчики по дереву и камню, словом, удивительные мастера-самородки, которых питает силой мысли, творчества, фантазии наша уральская, богатая природными красотами, земля.

## Святыни села Дуброво.

Добавил(а) Administrator

20.06.11 22:05 - Последнее обновление 24.06.11 07:39

---

Быть хранителем истории села и чудесных творений местных талантов для бывшего купеческого дома – почётная и достойная роль. Но, всё же, без духовного развития к прошлому, даже самому славному, теряется интерес. Без стремления к духовным идеалам жизнь теряет всякий смысл.

Сегодня чайковское благочиние желает вернуть бывшему купеческому дому его просветительскую, созидательную роль, разместив в его стенах воскресную школу для подрастающего поколения села, чтобы дети с малых лет приобщались к богатой духовным наследием православной культуре, чтобы учились законам нравственности, любви и милосердия



По словам настоятеля Свято-Троицкого храма села Дуброво отца Виктора Кочева, предметы первой необходимости; столы, стулья, шкафы, светильники, котлы и радиаторы для работы воскресной школы уже приобретены.

## Святыни села Дуброво.

Добавил(а) Administrator

20.06.11 22:05 - Последнее обновление 24.06.11 07:39

---

«Ребятишек много, они тянутся к нам», - поделился радостью отец Виктор. Но на вопрос, ходят ли дети в храм, священник, глубоко вздохнув, ответил: « Сначала ребятню надо уважить чем-то... Нам даже холодильник купили, посуду привезли из Перми. Будем проводить приятные беседы за чаепитием...»

Всякое серьёзное дело начинается с Божьего благословения, то есть, с молитвы. Одной материальной поддержкой к удачному завершению задуманного не прийти. В просторной комнате бывшего купеческого дома, где планируется обучать духовной грамоте ребят, священнослужители отслужили молебен, совершив чин освящения помещения, с призыванием на землю села Дуброво Божьей благодати. Всё здание: две его светлые комнаты и укромные, пока необжитые уголки, было окроплено святой водой. Пожелав жителям села миролюбия, согласия и понимания, благочинный храмов Чайковского округа – отец Георгий обратился к главе администрации Дуброво Лидии Вячеславовне Лозинской со словами: «Всякая власть от Бога. И Вы поставлены, чтобы заботиться о людях села. Давайте помолимся за благополучие ваших детишек, чтобы дело, которое мы задумали совместно с администрацией поселения, послужило на благо жителей Дуброво».

Елена Владимировна.